



КОЗЛОВ ИВАН СЕМЕНОВИЧ

Родился в 1902 г. в д. Борисково Кимрского района. Русский. Окончил сельскую школу. В 1924г. призван в Советскую Армию. Служил в полку связи, окончил полковую школу и вечерний рабфак. Член КПСС с 1927 г. С 1930 г.— на политработе. Участник войны с белофиннами. На фронте с апреля 1942 г. Начальник политотдела 158-го укрепленного района. После окончания курсов при Военной академии имени М. В. Фрунзе — командир 1040-го полка 295-й Херсонской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии. Дважды ранен и контужен. Демобилизован из армии по состоянию здоровья в 1946 г. Полковник в отставке. Живет в г. Ростове-на-Дону.

Звание Героя Советского Союза И.С.Козлову присвоено 31 мая 1945 г.

МАНЕВР И СМЕЛОСТЬ

Вступив в командование полком уже на заключительном этапе войны, Иван Семенович обладал и военными знаниями, и богатым, всесторонним опытом армейской службы. Он вырос и воспитался в армии: был командиром отделения, политруком роты, секретарем партийного бюро и комиссаром батальона, комиссаром кавалерийской дивизии и начальником политотдела укрепленного района, оборонявшего западный отрог Главного Кавказского хребта, между Туапсе и Геленджиком.

Эта разносторонность, воспитанная многими годами службы, дисциплинированность и партийность помогли командиру полка быстро сплотить воинский коллектив, повести его за собой на решение сложных боевых задач.

И первая из них — бои за Вислой, прорыв укрепленной полосы противника с Магнушевского плацдарма. Враг упорно сопротивлялся. Но полк Козлова прорвал оборону гитлеровцев и вышел к реке Пилице. На пути встало новое препятствие — река с крутым высоким берегом. Командир полка приказал произвести тщательную разведку вражеских укреплений. Оказалось, что правым флангом противник упирается в лесисто-болотистую местность, и здесь его оборона слабее. Этим и решил воспользоваться Козлов. Оставив перед фронтом часть сил для демонстрации, наступления, Иван Семенович ночью повел два батальона в обход главных укреплений врага, через кустарник и болота. Неожиданный ночной удар во фланг и тыл смял гитлеровцев, и они потеряли свои позиции на левом берегу Пилицы. Примерно такая же ситуация сложилась и в последующих боях в Померании. Здесь полк Козлова также обошел сильно укрепленные опорные пункты врага и хорошо организованными ударами с тыла взял города Моор и Ландсберг. За этот бой 1040-й стрелковый полк получил наименование Померанского.

Наступление наших войск продолжалось. 5-я ударная армия успешно взламывала оборону врага. В конце января полк Козлова вышел к реке Одер. С ходу он форсировал этот водный рубеж, захватил плацдарм на западном берегу, севернее Кюстрина. Не теряя ни одного дня, Иван Семенович начал готовить штурмовые группы, а 7 и 8 марта смело повел их в бой и, как говорится в наградном листе, «в результате умелого командования, правильного маневрирования подразделениями, своей решительности первым ворвался в город Кюстрин и 9 марта овладел старинной немецкой крепостью Кюстрин». За этот подвиг полк был награжден орденом Кутузова. За боевые заслуги полковник Козлов награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Суворова III степени, Красной Звезды, польским знаком воинского отличия «Крест храбрых», а сразу после войны ему присвоено звание Героя Советского Союза.